

O B R A Z L O Ž E N J E

Odluke o socijalnoj skrbi

1. PRAVNI OSNOV ZA DONOŠENJE AKTA

Sabor Republike Hrvatske je 13. prosinca 2013. godine usvojio novi Zakon o socijalnoj skrbi, (Narodne novine br. 157/13), koji je stupio na snagu s 1. siječnja 2014. godine, a koji je u velikom dijelu izmijenjen u odnosu na do tada važeći.

2. RAZLOZI ZA DONOŠENJE AKTA

Grad Labin je dosad osim temeljem zakonskih odredbi, u obavljanju poslova iz područja socijalne skrbi primjenjivao osam odluka koje propisuju prava iz socijalne skrbi Grada Labina. S obzirom na tako veliki broj akata, koji predstavljaju problem prilikom svakodnevnog rada s korisnicima, odlučeno je pristupiti usklađenju svih postojećih akata s odredbama novog Zakona o socijalnoj skrbi te revidirati broj istih. Namjera je Grada Labina smanjiti broj akata kojima će se definirati prava i obveze korisnika socijalne skrbi, uz zadržavanje postojećeg obima prava iz socijalnog programa Grada Labina kako se ne bi povećala socijalna ugroženost korisnika.

Osnovne značajke koje se uvode ovom odlukom su odredbe o zajamčenoj minimalnoj naknadi koju temeljem Zakona korisnicima dodjeljuje Centar socijalne skrbi, a koja zamjenjuje dosadašnji naziv pravo na stalnu pomoć. Uvođenje ovog prava direktno utječe na pravo na potporu stanovanja koje sukladno Zakonu svim korisnicima zajamčene minimalne naknade isplaćuju jedinice lokalne samouprave. Predmetnom Odlukom se propisuju i sva druga prava iz socijalnog programa Grada Labina, a dodatno se definiraju i socijalne usluge koje će građanima grada Labina pružati Upravni odjel za samoupravu i opće poslove. Najznačajnija prava koja se ovom Odlukom definiraju kao prava iz socijalnog programa Grada Labina, a koja nisu bila propisana postojećim odlukama su pravo na jednokratnu novčanu pomoć, pravo na mjesečnu novčanu pomoć, pravo na uslugu pomoći u kući, pravo na pomoć za podmirenje troškova prijevoza djece u Dnevni centar za rehabilitaciju Veruda – Pula, te zdravstvena njega u kući korisnika.

Socijalni program Grada Labina osigurava niz oblika pomoći koji značajno premašuju standard i obaveze koje propisuje država i sam Zakon o socijalnoj skrbi. Primjerice, u Labinu naknadu za troškove stanovanja mogu ostvariti samci s prihodom do 1.800,00 kuna, a Zakon propisuje da tu naknadu ostvaruju oni koji imaju prihod do 960,00 kuna mjesečno. Dakle, u rasponu od 960,00 kuna do 1.800,00 kuna nalazi se nadstandard koji građanima omogućava Socijalni program.

Usvajanjem predložene Odluke ostvarit će se preduvjeti za poboljšanje učinkovitosti, transparentnosti, informacijske i stručne osnove sustava socijalne skrbi i socijalnih pomoći, podizanje razine obaviještenosti korisnika i građana o socijalnim pravima.

Grad Labin želi uključiti sve dionike u proces donošenja Odluke, te se ista stavlja na javnu raspravu do 09. prosinca 2015. godina. Po završenom savjetovanju Gradonačelnik će utvrditi konačni Prijedlog Odluke o socijalnoj skrbi koji će proslijediti Gradskom vijeću Grada Labina na razmatranje i usvajanje.